

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 88 (7766).

Вторник, 14 апреля 1953 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ (1 стр.),
Весна идет (1 стр.),
1100 скоростных плавок (1 стр.),
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. К. Осипов — Кузедеевский райком недооценивает культурно-просветительную работу (2 стр.),
НАУКУ — НА СЛУЖБУ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ! (2 стр.),
ТЕАТР. Л. Маковкин — «Завтра будет нашим» (2 стр.).

ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ ВСЕ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ. Я. Щербинин — Превысим проектную мощность шахты; И. Варламов — Комбайну — широкий фронт работы; С. Куке — Первые итоги (3 стр.),
ФЕЛЬЕТОН. П. Романни — Проходимцы — их покровители (3 стр.),
Международный обзор (4 стр.),
VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.),
События в Корее (4 стр.).

НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ НА ВСЕХ ШАХТАХ

В НАШЕЙ стране трудящимся открыты безграничные просторы для проявления своих талантов и способностей. Каждый день мы являемся свидетелями того, как участники социалистического соревнования на всех участках народного хозяйства изыскивают все новые и новые формы и методы борьбы за досрочное выполнение грандиозных задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

«Задача партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций состоит в том, — говорил тов. Г. М. Маленков на XIX съезде партии, — чтобы шире развертывать соревнование на всех участках социалистического производства, всеми силами поддерживать положительные примеры работы и прогрессивные начинания передовиков и новаторов, всемерно распространять передовой опыт среди всей массы трудящихся с тем, чтобы помогать отстающим подняться до уровня передовых. В борьбе нечего со старым, передового с отсталым важно не только видеть силы, которые являются творцом нового общественного строя, но надо постоянно растить эти силы, заботиться о всемерном их развитии, неустанно организовывать и совершенствовать их в интересах успешного движения вперед».

За годы пятой пятилетки шахтеры сталинского Кузбасса обогатили стахановскую практику новым ценным опытом, добились больших успехов в использовании резервов производства и в освоении новых горных машин и механизмов.

Далеко за пределами Кузнецкого бассейна известны методы скоростной проработки горизонтальных горных выработок продольных бригад тт. Новгородцева, Дворничева, Белокрынина, Назарова, Вологова, Шипкина, Сизых, вертикальных выработок — тт. Кочмарова и Бычковского, мастеров высококлассной и экономичной работы шахтеров-механизаторов шахт «Ленинское», «Капитальная-1» треста «Молотовуголь».

Во всех звеньях угольного производства накоплен драгоценный опыт ускорения темпов угледобычи, снижения себестоимости угля и достижения высокой производительности горных машин и механизмов.

Начинания передовиков и новаторов — мощное оружие в борьбе за непрерывный рост и совершенствование социалистического производства, облегчение труда и улучшение материального благосостояния трудящихся. Советские люди, глубоко убежденные в этом на собственном опыте, горячо поддерживают и перенимают все новое, передовое, прогрессивное, что каждодневно рождается на всех участках строительства коммунистического общества.

В самом деле. Стоило только горнякам шахты «Черная гора» подать мысль об увеличении первоначальных годовых объ-

Все нарастающая творческая активность трудящихся — характернейшая черта, присущая советскому строю, выражающая наиболее полно и глубоко стремление советских людей быстрее воплотить в жизнь генеральные предначертания Ленина и Сталина по строительству коммунистического общества. Как важно и дорого для нас сейчас то, чтобы передовой опыт глубоко изучался, обобщался и становился достоянием каждого трудящегося. Вооружить передовыми методами труда каждого шахтера — это важнейшая и неотложная задача огромной государственной значимости.

В нынешнем году комбинатами «Кузбассуголь» и «Кузбассшахтострой» совместно с Кемеровским отделением ВНИИТоргнео проведены три конференции по изучению и обобщению передового опыта шахтеров и шахтостроителей. Это — хорошее начало. Но на шахтах Кузнецкого бассейна не делается самого основного — практического применения опыта новаторов на всех очистных и подготовительных участках. Это подтверждается тем, что многие шахтеры не выполняют не только принятых на себя обязательств, но даже технических норм.

Внедрение опыта новаторов — безусловно трудоемкое и кропотливое дело, которое требует от хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников повседневной творческой работы. Между тем руководители еще многих шахт и трестов не находят для этого времени. В тех случаях, когда на шахте создается чрезвычайно тяжелое положение, тогда они прибегают к опыту новаторов, создают им все необходимые условия высокопроизводительного труда.

Характерные примеры можно привести с шахты № 4 треста «Молотовуголь». Здесь потребовалось срочно пройти основной штрек. Начальник шахты т. Скрынник и главный инженер т. Богомолов организовали скоростную бригаду, создали ей все условия. Бригада тов. Дубины ведет проходку со скоростью до 9,5 метра в сутки. В то же время половина проходчиков в других бригадах не выполняет норм выработки. Однако на это на шахте никто не обращает никакого внимания. С подобной практикой безусловно нельзя мириться.

Главным препятствием на пути внедрения передового опыта является формализм со стороны многих хозяйственных и технических руководителей угольных предприятий. Особенно это резко бросается в глаза на шахтах Проктопьевского рудника. В нынешнем году здесь добыча угля на многих шахтах идет с большим напряжением. Основная причина — недостаток очистного фронта. Следовательно, надо ускорить темпы подготовительных работ. Однако действенных мер к этому не принимается. В январе и феврале этого года на руднике числилось 24 скоростных бригады, из которых 11 даже не выполнили заданных нормативов по

Соревнование шахт двух бассейнов

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 13 апреля. (Корр. «Кузбасс»). Шахта № 1 треста «Сталинуголь» Карагандинского бассейна и шахта «Полысаевская-2» Ленинского рудника имеют почти одинаковые угольные месторождения. По оснащенности механизмами они тоже равны. Как на шахте № 1, так и на «Полысаевской-2» уголь добывается только комбайнами «Донбасс».

Шахтеры-механизаторы шахты «Полысаевская-2» заключили с горняками шахты № 1 Карагандинского бассейна договор на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года новой сталинской пятилетки.

Недавно мы получили от горняков шахты № 1 письмо, — рассказывает секретарь парторганизации шахты «Полысаевская-2» тов. Милосердов, — из которого узнали, что карагандинцы направляют сейчас все усилия к тому, чтобы поднять производительность комбайна «Донбасс» и догнать наших передовых машинистов. Но пока у них показатели несколько ниже. В среднем на комбайн «Донбасс» они добывают 8 тысяч тонн угля в месяц, а механизаторы нашей шахты — 9 тысяч тонн.

На передовом участке шахты № 1, где машинистами комбайнов тт. Гуруев и Бабаков, комбайновая добыча доведена до 10400 тонн, а на нашем участке № 1, в лаве № 10, машинисты тт. Якуничев и Богданов добились в марте 12180 тонн угля.

Вступая в социалистическое соревнование с шахтерами Карагандинского бассейна, коллектив шахты «Полысаевская-2» взял обязательство добыть до конца года не менее 20 эшелонов угля сверх плана. Это обязательство успешно выполняется. Только в первом квартале горняки выдали на-гора 8 эшелонов топлива сверх задания.

1100 скоростных плавков

СТАЛИНСКИЙ. 13 апреля. (Корр. «Кузбасс»). Кузнецкие сталеплавильщики в прошлом году выдали металл сверх плана. Задание на 1953 год было для них значительно увеличено. Обсуждая договор на социалистическое соревнование с Магнитогорским металлургическим комбинатом, кузнецкие сталеплавильщики обязались досрочно выполнить повышенный годовой план и выдать десятки тысяч тонн стали сверх него.

Основными резервами для увеличения выплавки стали являются скоростные методы сталеварения. Можно привести характерное сравнение. Во втором мартовском цехе за 3 месяца 10 дней этого года скоростных плавок сварено столько же, сколько за весь прошлый год. На этом сэкономили 845 часов, а вместе с ускоренными плавками сбережено более 1000 часов рабочего времени. За это время можно сварить не менее 100 дополнительных плавок.

В двух мартовских цехах в этом году сварили 1100 скоростных плавок. Сталевары мартовской печи № 10

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

По сообщениям корреспондентов ТАСС

В Президиуме Академии наук СССР

Москва. Президиум Академии наук СССР заслушал 10 апреля доклад директора Института горного дела академика А. А. Скочинского о научной работе, проведенной учеными в помощь угольной промышленности.

За последнее время институт установил тесную связь с 23 шахтами Донбасса и других угольных бассейнов. Детальное изучение состава и свойств различных угольных пластов позволило определить соответствующие способы выемки угля.

В докладе и прениях отмечался широкий размах научных работ в области горного дела. В них участвуют 13 научно-исследовательских институтов Академии наук СССР и Министерства угольной промышленности. Учеными предложен ряд ценных приборов, помогающих обеспечить планомерную борьбу за наиболее благоприятные условия добычи угля. Сконструированы специальные шахтные сейсмографы, магнитофоны и другая аппаратура.

В обсуждении работ Института горного дела приняли участие академики А. Н. Несмеянов, И. П. Бардин, С. А. Христианович, М. М. Дубинин и другие. Выступавшие отмечали ценность проведенных исследований.

Перед навигацией на Нижней Волге

Сталинград. Поднятая весна в Нижнем Поволжье несколько задержала полем флота навигации. Чтобы ускорить начало регулярного движения судов, ледоколы «Волга» и «Богатырь» пробивают ледяной покров реки от Астрахани по направлению к Сталинграду. Этим пробным рейсом одновременно выявляется возможность круглогодичного сообщения на линии Каспий — Черное море.

Речники Волжского бассейна и Волго-Донского судноходного канала имени В. И. Ленина заканчивают подготовку флота и пристанского хозяйства к открытию навигации. В Сталинградском порту, ставшем портом пяти морей, почти все отремонтированные механизмы приняты комиссией с отличной и хорошей оценками. В связи с увеличением грузопотока здесь оборудован новый лесной причал, оснащенный совершенным оборудованием.

Чтобы успешно выполнять возросший план грузооборот, работники речного транспорта проводят ряд эффективных организационно-технических мероприятий. Внут-



Ростов-на-Дону. Самоотверженно трудится в эти дни коллектив завода «Ростсельмаш». С заводского конвейера сходят сотни высокопроизводительных машин для сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: на главном конвейере в цехе самоходных косилок.

вигаию караван плотов в 125 тысяч кубометров леса. Передовой метод транспортировки грузов — метод толкания барж, благодаря которому речники в прошлом году сберегли сотни тысяч рублей, в этом сезоне будет применяться в еще больших масштабах.

Коммунисты возглавили предмайское соревнование

Харьков. 8 апреля в политехническом институте имени В. И. Ленина перед студентами старших курсов выступил с лекцией токарь завода транспортного машиностроения тов. Прокопчук. Коммунист Прокопчук первым в Харькове, по инициативе куйбышевского новатора Василия Колесова, применил прогрессивный способ обработки деталей. Это позволило ему в 2,5 раза повысить производительность труда, улучшить качество продукции.

По инициативе партийной организации создана стахановская школа, в которой знатный токарь обучает молодежь новому методу обработки деталей. В предмайском соревновании на предприятии около ста токарей и фрезеровщиков стали обрабатывать детали

усилиями они внедряли уже более 130 технологических процессов, позволивших в 1,5—2 раза увеличить выработку станочников и значительно сократить цикл изготовления деталей теплового.

В сталелитейном цехе инициатором выпуска скоростных плавок явился молодой коммунист Батухтин. Улучшив технологический процесс, применив кислородное дутье, он каждую плавку выдает теперь на час раньше срока. В дни предмайской вахты стахановцы цеха сварили десятки скоростных плавок.

Возглавив предмайское соревнование, коммунисты теплового цеха добиваются общего трудового под'ема. Тысячи стахановцев предприятия, овладев прогрессивными методами труда, выполняют ежедневно по 2—3 нормы при отличном качестве продукции. Десятки участков перешли на коллективный стахановский труд.

«Комната депутата» Ново-Каховского горсовета

Новая Каховка. При Ново-Каховском городском Совете депутатов трудящихся открылась первая в Херсонской области «Комната депутата». Каждый вечер один из депутатов принимает здесь изб-

полкома горсовета тов. Шкоды о правах и обязанностях депутатов местных Советов. Следующая по плану беседа посвящается советской социалистической законности. Городской лекторий готовит для депутатов и избирателей лекцию о перспективах развития города Ново-Каховки.

Новый сезон на курортах Кубани

Сочи. От Тамани до Абхазии в самых живописных местах Черноморского побережья раскинулась курортная зона Кубани.

На прибрежных курортах открылся новый сезон. Здравницы Туапсе, Лазаевского, Геленджика приняли первых отдыхающих. Многие санатории и дома отдыха заново отремонтированы, благоустроены.

Оживленно сейчас на Сочи-Мацестинском курорте. В нынешнем году в здравницах Сочи и Хосты проведет отпуск не менее 200 тысяч трудящихся. Завершается подготовка к весенне-летнему сезону на курортах Ейска, Горячего Ключа, Адлера.

В горном селении Красная Поляна, Адлерского района, ведутся исследовательские работы по изучению новых углекислых источников типа Боржоми, нарзана, эссенцуки.

Колхозные сады в Белоруссии

Минск. В колхозах Белоруссии развернулась весенняя закладка садов. Плодовые деревья будут посажены на шести тысячах гектаров. Колхозы обеспечивают посадочным материалом, выращиваемым плодовыми питомниками республики.

Плодовыми деревьями украшают свои усадьбы десятки тысяч колхозников, рабочих, служащих. Только за последние два года ими посажено свыше одного миллиона фруктовых деревьев.

Строительство пищевых предприятий в Молдавии

Кишинев. Выполняя решения XIX съезда партии по увеличению выпуска продуктов питания, в Молдавии развернулось строительство новых предприятий. В Кишиневе сооружается крупный хлебопекарный завод, в Бендерах — первый в республике крахмало-паточный завод, в селе Гиндешты — сахарный комбинат, который будет перерабатывать свеклу, выращиваемую в северных районах республики. В Котовске, Костештах, Васениах и пяти других населенных пунктах строятся винодельческие предприятия. Заканчивается

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кузедеевский райком недооценивает культурно-просветительную работу

Большая роль в разъяснении решений XIX съезда партии и во всей идеологической работе среди трудящихся принадлежит культурно-просветительным учреждениям. Дома культуры, клубы, библиотеки призваны быть полными центрами массово-политической и культурно-просветительной работы.

III пленум Кемеровского обкома КПСС, обсуждая в январе 1953 года вопрос об усилении массово-политической работы, подчеркнул, что задача партийных комитетов — поднять роль культурно-просветительных учреждений в разъяснении решений съезда, систематически контролировать и направлять их деятельность.

Об этих требованиях забывает Кузедеевский райком партии. Проверка работы культурно-просветительных учреждений района показала, что они действуют в отрыве от важнейших хозяйственно-политических задач. Пользуясь беспконтрольностью со стороны райкома КПСС, отдел культурно-просветительной работы райисполкома (заведующая тов. Басалаева) за последнее время устранился от организации пропаганды решений XIX съезда партии и генерального произведения Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В с. Кузедеево ни на улицах, ни в культурно-просветительных учреждениях не видно средств наглядной агитации, в которых отразились бы решения XIX съезда партии. Нет ни одного призыва или плаката, нацеливающего трудящихся района на борьбу за выполнение решений съезда партии.

Районный Дом культуры не только прекратил пропаганду решений XIX съезда партии, но свернул и лекционную работу по естественно-научной тематике (за первый квартал 1953 года здесь прочитано всего 4 лекции). Работники Дома культуры, как видно, не интересуются, к чему стремятся, за что борются в нынешнем году колхозники и механизаторы района. Они не ведут пропаганды достижений агрозоотехнической науки, не организуют показа передовых людей района и опыта их работы по подготовке к весеннему севу, по успешному завершению зяблевой севы и т. д.

Дом культуры в течение зимы 1952—1953 гг. ни разу не провел для сельской интеллигенции, не занимался вопросами культурного обслуживания школьников в дни каникул, не обслуживает концертами художественной самодеятельности сельские клубы района.

Вся работа этого очага культуры сводится к тому, что здесь занимается драматический кружок (кстати, в холодном, неотапливаемом помещении) и устраиваются вечера танцев, на которых до сих пор, в угоду некоторым лицам, гремит музыка пошлых мещанских танцев.

Заброшенным участком идеологической работы выглядят в Кузедеевском районной библиотеке. Нет здесь выставок брошюр, газет, журналов, фотомонтажей по решениям XIX съезда партии, не видно ни одного призыва, мобилизующего трудящихся на выполнение решений съезда. Библиотека не удовлетворяет высокого спроса читателей на материалы съезда. Беспечность районного отдела культурно-просветительной работы и заведующего библиотекой привела к тому, что дежурный библиотекарь часто вынужден отвечать отказом читателям, спрашивающим литературу с материалами съезда. В то же время местные магазины книготорга располагают достаточным количеством такой литературы.

В библиотеке за последние 3 месяца не проводилось бесед с читателями по реше-

ниям XIX съезда партии и по труду Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Не ведется здесь работы среди трудящихся села и по вопросам сельского хозяйства. Даже специально выписываемые красочные плакаты — «Агротехнические советы» — лежат в шкафу. Можно подумать, что библиотека находится не в сельском райцентре, а в некоем учреждении, не имеющем отношения к сельскому хозяйству. Отрыв районной библиотеки от актуальных хозяйственно-политических задач, забвение массовой работы с читателями привели к тому, что если в 1952 году на абонементе числился 671 человек, то на конец марта 1953 года осталось 349 читателей, в числе которых только 7 колхозников.

На конец 1952 года в районе было 19 передвижных библиотек, сейчас их работает 7. Еще хуже положение в колхозах. На 40 колхозов в 37 нет своих библиотек, а в колхозах, имеющих библиотеку, книжный фонд за последние 2 года сократился вдвое.

Среди культурно-просветительных районов не являются оградным исключением и клубы.

В клубе железнодорожников ст. Муныбаш с декабря 1952 года не прочитано ни одной лекции о решениях XIX съезда партии. Тематических вечеров клуб не проводит. Ничего, кроме вывески, не говорит, что это клуб железнодорожников, так как нет наглядной агитации по вопросам работы транспорта, нет соответствующих призывов, плакатов, показа передового опыта.

Клуб Мунайского сельсовета уже давно на замке, потому что заведующий клубом тов. Шарова ушла в отпуск. Но и до этого работа протекала без всякого плана. «Планы» составлялись по окончании месяца, задним числом, по выполненным мероприятиям (!). Мунайская территориальная парторганизация не выкапывает в клубные дела, безучастно относится к отрыву работников клуба от жизни. Буквально то же самое можно сказать о клубе Базальского сельсовета и о внимании к нему со стороны сельской партийной организации.

Лекторская группа при отделе культурно-просветительной работы райисполкомом 23 ноября 1951 года в составе 27 человек. Теперь в ее составе осталось 21 человек, а лекции в первом квартале 1953 года читали только 8 человек. Заведующая отделом культурно-просветительной работы тов. Басалаева, по существу, не руководит лекторской группой, не контролирует лекторов. В отделе нет учета работы лекторской группы. В конце марта здесь не могли ничего сказать о лекциях, прочитанных группой в январе и феврале. В районе создано и, по данным отдела, работает 17 сельских лекторских групп. Но за 2 месяца 1953 года эти группы провели только 27 лекций.

Неудовлетворительно занимается лекционной пропагандой и сектор пропаганды райсельхозотдела. Специалисты сельского хозяйства из райсельхозотдела прочли в первом квартале 1953 года всего 8 лекций. Никакой увязки в работе между райсельхозотделом, культурно-просветительным отделом кинофикации нет. Райсельхозотдел не обеспечен тем, что ни в клубах, ни в библиотеках, ни на экранах района нет пропаганды передового опыта в сельском хозяйстве, а культурно-просветительный отдел кинофикации, в свою очередь, не спрашивают у райсельхозотдела совета, как выправить такое нелетучее положение.

Художественная самодеятельность при культурно-просветительных учреждениях района, подомственных райисполкому, развита слабо и представлена почти исключительно драматическими кружками. Их в районе 19 с 209 участниками, а хороших кружков всего два с 18 участниками. В районном Доме культуры есть комплект музыкальных инструментов для оркестра, но кружка не создано. Нет также и хорового кружка.

Районный отдел кинофикации (тов. Лоудин) работает очень плохо: в 1952 году план по охвату зрителей выполнен всего на 53 процента. В первом квартале 1953 года план выполнялся по месяцам на уровне 65—88 проц.

Качество демонстрации картин на многих киноустановках низкое. Киноаппаратура содержит неудовлетворительно. В райцентре помещение кинотеатра не отапливается, так как нехватало дров. По погоды и более не обслуживаются киноаппаратами отдельные населенные пункты, в частности, сельсоветы Широколуговский, Черыштинский, Белокаменский.

Беспечность в подборе кадров, отсутствие необходимого числа киноаппаратов, слабая политическая работа с ними — вот основные причины неудовлетворительной работы отдела кинофикации.

Нельзя сказать, что Кузедеевский райком КПСС и райисполком не вспоминают о культурно-просветительных учреждениях. Разговоры на эту тему в райкоме и райисполкоме можно услышать немало. Вопрос о состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы обсуждался 25 декабря 1952 года на сессии районного Совета. 3 января 1953 года исполком принял решение о культурно-просветительной работе на селе в зимний период. Работа отдела кинофикации обсуждалась в первом квартале 1953 года и на бюро райкома КПСС и на заседании исполкома.

Однако положение с культурно-просветительной работой в районе не улучшается, так как исполнение принятых решений ни райком КПСС, ни райисполком не организуют и не контролируют. Первый секретарь райкома КПСС тов. Кушаков и председатель райисполкома тов. Демидов успели, как это ни странно, забыть об указаниях XIX съезда партии о проверке исполнения. Они прошли также мимо того, что в культурно-просветительных и других районных организациях, связанных с культурно-массовой работой, имеются серьезные недостатки в подборе, расстановке и воспитании кадров.

Если бы секретари райкома КПСС тов. Кушаков, Юсин, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Криницын, председатель райисполкома тов. Демидов хотя раз заглянули в Дом культуры, районную библиотеку и другие культурно-просветительные учреждения и посмотрели на их работу с позиций партийного руководства, они бы давно установили, что эта работа запущена, что она далека от уровня требований, предъявляемых партией, что все это, в конечном счете, отражается на хозяйственных делах района.

Пора Кузедеевскому райкому КПСС и райисполкому от формального заслушивания вопросов культурно-просветительной работы в конкретной организаторской работе, в действительной проверке своих постановлений! Только в этом случае можно будет решительно оживить деятельность культурно-просветительных учреждений, направить ее на пропаганду решений XIX съезда партии, на борьбу за их реализацию.

К. ОСИПОВ.

НАУКУ — НА СЛУЖБУ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ!

Мастера колхозного производства

Вот уже третий год сотни колхозников Тисульского района учатся на трехлетних агрозоотехнических курсах, настойчиво овладевая самой передовой в мире советской мичуринской агробиологической наукой, успешно применяют полученные знания в практической работе.

В 1952—53 учебном году в районе работало 39 учебных групп трехлетних курсов. Недавно более 400 колхозников, закончивших изучение программного материала для второго года обучения, сдали экзамены и получили дипломы мастеров сельского хозяйства второго разряда. В ближайшее время будут проведены экзамены в 22 группах третьего года обучения. Слушатели этих групп, сдав экзамены, получат дипломы мастеров сельского хозяйства первого разряда.

Ниже печатаются рассказы колхозников — слушателей агрозоотехнических курсов.

К новым успехам животноводства

Третий год при нашем колхозе работают зоотехнические курсы, на которых занимаются многие работники животноводства — доярки, телятницы, свиноводы, чабаны, конюхи и другие. За эти годы мы изучили передовые приемы ухода за скотом.

Не так давно у нас были подведены итоги социалистического соревнования животноводов. Лучших успехов добились те колхозники, которые занимаются на зоотехнических курсах, повышают свои теоретические знания. Так, например, телятница Татьяна Курленко в 1952 году вырастила и сохранила до шестимесячного возраста 80 телят. В порядке дополнительной оплаты она получила двух телят. Доярка Василия Журавлев от четвернадцати закрепленных козенок получила 14 жеребят. Доярки Александра Лукьянова, Мария Журавлева и другие налили по 1600—1700 литров молока на каждую фуражную корову. Лично я за 1952 год вырастил 73 телят и добился среднесуточного привеса каждого из них по 850 граммов.

За последние годы поголовье скота на фермах нашего колхоза увеличилось почти в два раза, в полтора раза поднялась продуктивность ферм.

Но на достигнутом мы не успокаиваемся. В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану говорится, что главной задачей в области сельского хозяйства и впрямь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Это указание партии лежит в основе нашей работы. Животноводы нашей артели решили в 1953 году добиться еще лучших успехов как по росту поголовья скота, так и по повышению его продуктивности. Все доярки, телятницы, свиноводы, чабаны включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Лично я взялся обязательство в 1953 году вырастить не менее ста телят и добиться не менее 900 граммов суточного привеса каждого из них. Я уверена, что полученные знания помогут мне успешно справиться с этим.

Т. ПАВЛЕНКО, телятница колхоза «Тревога», мастер сельского хозяйства 2-го разряда по животноводству.

XIX съезд партии в своих директивах по пятому пятилетнему плану поставил перед трудящимися сельского хозяйства большие и ответственные задачи. Чтобы успешно решить их, требуется неустанный повышение культуры земледелия и животноводства, настойчивое внедрение достижений мичуринской агробиологической науки. Одной из важнейших обязанностей правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства является организация постоянной учебы колхозников.

В истекшем учебном году в колхозах нашего района работало 19 агрозоотехнических и 20 зоотехнических учебных групп. В 22 из них занятия проводятся третий год. Успешно закончили учебную программу второго года обучения более четырехсот колхозников района. Все они получили аттестаты мастеров второго разряда по поведению или животноводству.

Полученные на курсах знания хлеборобы района успешно применяют в своей работе. Это видно хотя бы из итогов работы за 1952 год. Лучших показателей в деле повышения урожайности зерновых культур и роста продуктивности животноводства добились те колхозы, полеводческие бригады и животноводческие фермы, где хорошо была поставлена учеба колхозников. Возьмем, к примеру, полеводческую бригаду № 3 колхоза «Гитант», которой руководит отличница учебы, мастер сельского хозяйства Мария Николаевна Пичугина. Большинство членов этой бригады во главе с т. Пичугиной занимается на агрозоотехнических курсах. Применяя полученные знания в своей практической работе, бригада в прошлом году получила с площади 120 гектаров по 125 пудов овса. Это на 40 пудов с гектара выше, чем в среднем по колхозу.

В прошлом году наша тракторная бригада заняла одно из первых мест в социалистическом соревновании механизаторов Тисульской МТС. На каждый 15-силльный трактор мы вырабатывали в среднем по 620 гектаров мягкой пахоты, все полевые работы провели в установленные сроки. Благодаря применению передовых методов обработки почвы полеводческая бригада сельхозартели имени Революции, которую мы обслуживали, получила урожай на 3 центнера выше, чем в среднем по колхозу.

В достижении этих успехов большую роль сыграли агрозоотехнические знания. Я владая лет руководил тракторной бригадой. За эти годы хорошо научил все марки тракторов комбайнов, прицепные машины. Можно сказать, что я уже имею известный опыт по обработке почвы и уборке урожая, а вот агрономических знаний не имел, что сильно мешало мне в работе. Занимаясь на агрозоотехнических курсах, я очень многому научился. Возьмем такой простой пример, как посев озимой ржи. Раньше землю для этого обязательно перепахивали два раза. На курсах я узнал, что дважды перепаханная почва быстро высыхивается, в результате снижается урожайность. В 1951 году мы посеяли рожь по массиву, вспаханному один раз. Урожайность повысилась на 4 центнера с гектара к тому же значительно уменьшились и затраты труда.

Таких примеров можно привести очень много. На курсах я узнал о хозрасчете в тракторной бригаде, применяемом знатным механизатором страны Иваном Буневым. В нынешнем году хозрасчет мы введем и в

Замечательных успехов добились полеводческие бригады слушателей курсов тт. Вьюнова из сельхозартели «Брасный победитель», Шадрина из колхоза имени Революции, Попова из колхоза «Брасный орден» и многие другие. Показателем опыта работы бригады т. Попова. Применяя снегозадержание, переярственный сев и гранулированные удобрения, он повысил урожайность зерновых культур на 4 центнера с гектара.

Среди колхозников, получивших звание мастеров сельского хозяйства, много передовых животноводов района. Доярка сельхозартели имени Революции тов. Уларцева от закрепленных за ней коров получила молока в среднем по 1700 литров, а на этот год взяла обязательство доставить по 2 тысячи литров. Телятница сельхозартели «Тревога» т. Павленко вырастила и сохранила до 6-месячного возраста 73 телят. Она добилась невиданного в нашем районе среднесуточного привеса телят — по 850 граммов.

Велика у хлеборобов тяга к знаниям. В нынешнем году на агрозоотехнических и зоотехнических курсах учатся 670 человек.

С целью улучшения качества занятий сектор пропаганды райсельхозотдела регулярно проводит с руководителями курсов семинары, на которых они слушают лекции на различные темы и обмениваются опытом своей работы.

Вопрос о подготовке колхозных кадров неслучайно обсуждался на заседаниях райисполкома и бюро райкома партии.

Все это повышает ответственность у специалистов сельского хозяйства за порученное дело.

Т. МИТЧЕНКО, старший агроном по пропаганде.

За высокий урожай

В прошлом году наша тракторная бригада заняла одно из первых мест в социалистическом соревновании механизаторов Тисульской МТС. На каждый 15-силльный трактор мы вырабатывали в среднем по 620 гектаров мягкой пахоты, все полевые работы провели в установленные сроки.

Благодаря применению передовых методов обработки почвы полеводческая бригада сельхозартели имени Революции, которую мы обслуживали, получила урожай на 3 центнера выше, чем в среднем по колхозу.

В достижении этих успехов большую роль сыграли агрозоотехнические знания. Я владая лет руководил тракторной бригадой. За эти годы хорошо научил все марки тракторов комбайнов, прицепные машины. Можно сказать, что я уже имею известный опыт по обработке почвы и уборке урожая, а вот агрономических знаний не имел, что сильно мешало мне в работе. Занимаясь на агрозоотехнических курсах, я очень многому научился. Возьмем такой простой пример, как посев озимой ржи. Раньше землю для этого обязательно перепахивали два раза. На курсах я узнал, что дважды перепаханная почва быстро высыхивается, в результате снижается урожайность. В 1951 году мы посеяли рожь по массиву, вспаханному один раз. Урожайность повысилась на 4 центнера с гектара к тому же значительно уменьшились и затраты труда.

Таких примеров можно привести очень много. На курсах я узнал о хозрасчете в тракторной бригаде, применяемом знатным механизатором страны Иваном Буневым. В нынешнем году хозрасчет мы введем и в

своей бригаде. Изучив травопольную систему земледелия, метод обработки почвы по опыту лауреата Сталинской премии Мальцева, опыт передовых механизаторов страны, мы поселили всю выработку машинно-тракторных станций в деле дальнейшего развития сельского хозяйства.

Скоро весенний сев. Члены нашей бригады встречают эту ответственную кампанию в полной готовности. Досрочно и качественно отремонтированы все тракторы и сельскохозяйственные составы четкий, продуманный план полевых работ, маршруты перевозок машин. Завезено горючее. Правление колхоза, где будет работать бригада, закреплено за нами достаточное количество полнов, воззиков воды, горючего, прицепников. С первого дня выезда в поле применим почасовой график работы.

В ответ на отеческую заботу партии и правительства о трудящихся колхозной деревни механизаторы взяли обязательство: выработать за сезон на каждый 15-силльный трактор не менее 800 гектаров мягкой пахоты, сэкономить 10 процентов горючего и смазочных материалов и помочь колхозникам вырастить на обрабатываемых нами участках по 20 центнеров зерновых с каждого гектара.

В первых числах марта я получил аттестат мастера сельского хозяйства по полеводству. В следующем учебном году я постараюсь успешно закончить трехгодичные курсы и получить звание мастера первого разряда.

В. КВАСОВ, бригадир тракторной бригады Тисульской МТС.

Шире внедряют всё новое, передовое

Соревнование горняков Ленински-Кузнецкого и Осинниковского рудников

Превысим проектную мощность шахты

Следя патристическому почину горняков шахты «Подысаевская-1», выступавших с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное освоение производственных мощностей шахт, коллегам горняков «Шушталеских штолен» взял на себя обязательство в текущем году превысить проектную мощность шахты на 50 процентов.

В первом квартале мы сделали заметный шаг вперед, подняли добычу угля по сравнению с прошлым годом на 34 процента.

Мы решили одну из важнейших задач — выполняем и перевыполняем государственные планы на каждом производственном участке.

При этом особое внимание мы уделяли выполнению плана подготовительных работ и особенно по выработкам, открывавшим запасы угля. Затем нам пришлось решать задачу повышения производительности труда рабочих на основе технического перевооружения и улучшения организации труда и производства.

Для того, чтобы от механизации отдельных процессов перейти к механизации всего комплекса работ на шахте, мы механизировали ряд процессов. Это, в первую очередь, относится к креплению и управлению кровлей, переноске конвейеров в лавах, погрузке угля и порозы при прохождении наклонных выработок, вентиляционных штофов.

В 1953 году на шахте будет внедрена новая система выемки угля — щитами. Для прохода восточной нарезки уже используются буровые машины «ЛБС-2» и «СМБ-3». Управление кровлей в лаге № 17 в этом году будет производиться при помощи металлических костров.

Осуществление широкого плана механизации должно создать условия для перехода к более высокому этапу работы — автоматизации производственных процессов. В 1953 году должен быть завершён на шахте переход на дистанционное управление с автоматической защитой почти всех забойных машин и механизмов.

Одной из важнейших задач является переход всех лав на работу по графику пилничности. В настоящее время количество угля, добываемого из пилничных лав, составляет 80,5 процента.

За последнее время методы и формы циклической организации работ получили дальнейшее развитие. На шахте освоены новые графики циклической работы, который обеспечивает выполнение в двух лавах трех циклов в сутки. Наша задача состоит в том, чтобы внедрить этот график на четвертом участке — в лавах № 16-бис и № 18. Это позволит резко увеличить производительность труда.

Новая технология с внедрением сложной техники требует создания высококвалифицированных шахтерских кадров. В этом году мы должны обучить горняков новым профессиям, которых до этого не было на шахте, таким, как машинисты буровых машин, забойщики, работающие под щитом, комбайнеры и др. Это резко повлияет на добычу угля и снизит его себестоимость.

Коллектив шахты глубоко сознает, что он решает задачу большой государственной важности. Поэтому мы приложим все силы к тому, чтобы свое обязательство — превысить проектную мощность шахты в полтора раза — выполнять досрочно.

Я. ШЕРБИНИН,
главный инженер шахты «Шушталеских штолен».

Дневник соревнования

В социалистическом соревновании шахтеров Кузнецкого бассейна за досрочное выполнение плана третьего года новой сталинской пятилетки горняки Осинниковского рудника записали одно из первых мест. Они первыми в Южном Кузбассе досрочно выполнили квартальный план добычи топлива. На-гора было выдано несколько шезлозов энергетических и консулционных углей сверх задания. За счет снижения себестоимости и бережного расходования средств и материалов шахтеры треста «Молотовголь» сэкономили десятки тысяч рублей народных средств.

Готовя достойную встречу Первомайскому празднику, горняки шахты «Капитальная-1» добыли уже 870 тонн угля сверх плана.

В предмайском соревновании коллективом стахановским трудом слесари участка Александра Андрущенко. Здесь навалотбойщик тт. Чукунов, Иванов и Толкачев выполняют нормы на 150 процентов.

На участке стал правлением разбор работы каждой смены. Поэтому ни одно положительное явление, ни одно нарушение трудовой дисциплины не остается незамеченным. Достижения отдельных стахановцев становились достоянием всех горняков. Стоило навалотбойщику т. Иванову увеличить разработку в глубину, как все навалотбойщики перенимали его опыт. В результате поляны и соответственно увеличилась добыча угля. Производительность труда на участке поднялась на 18 процентов.

Нашего улучшила во втором квартале работу шахты № 9. Борьба за первенство в предмайском социалистическом соревновании, ее коллектив за 12 дней апреля добыл уже более шезлоза высококачественного угля сверх плана.



Осинники. Шахта «Капитальная-1». Отлично трудится коллектив комбайнового участка № 2. На его счету — сотни тонн сверхпланового угля, добытого в счет предмайских обязательств.

НА СНИМКЕ (слева направо): горный мастер т. ПОЛЯКОВ, начальник участка т. СИДОРОВ, навалотбойщик т. ГОРЯЧЕВ и горный мастер т. АНДРАХАНОВ перед спуском в шахту.

Фото М. Мальцева.

Первые итоги

В третьем году пятой сталинской пятилетки шахтеры треста «Молотовголь» превысили темпы угледобычи, перевыполнили государственный план первого квартала. Значительно также перевыполнены планы прохождения подготовительных выработок, производительности труда. Зольность угля у нас ниже стандарта. По сравнению с первым кварталом прошлого года производительность труда шахтеров увеличилась на 6 процентов.

Некоторые успехи мы добились в ускорении себестоимости добываемого топлива. В первом квартале мы на этом сэкономили 200 тыс. рублей, имеем сверхплановых накоплений 500 тысяч рублей.

Однако следует признать, что многих пунктов, записанных в социалистическом договоре с Ленинско-Кузнецкими шахтерами, мы не выполняем, не используем почти свои первоначальные обязательства по сверхплановой добыче угля. Горняки рудника обязаны пройти сверх плана подготовительных выработок основных направлений 1250 метров, досрочно закончить план капитального строительства, а план жилищного строительства выполнить к 5 ноября, повысить производительность труда на 8 процентов по сравнению с прошлым годом, иметь экономии от снижения себестоимости 1750 тысяч рублей и дать сверхплановых накоплений 2500 тысяч рублей.

По выполнению предмайских и годовых обязательств на шахтах рудника ведется большая работа. Объединяются подземные транспорты шахт № 4 и «Веселая гора», а также «Капитальная-2» и «Черная тайжина». Уже в апреле на руднике 85 процентов всех лав переведено на график пилничности.

Шахтеры треста «Молотовголь» полны стремления с честью выполнить взятые обязательства и завоевать первенство в соревновании с шахтерами треста «Ленинголь».

С. КУКС,
заместитель управляющего трестом «Молотовголь».

За спиной скоростной бригады

Когда сейчас на Осинниковском руднике заходит речь о внедрении передовых методов труда, то руководители шахты № 4 — начальники тов. Сирянкин и главный инженер тов. Богомолов — говорят:

— Внедряем успешно. Посмотрите, как у нас работает скоростная проходческая бригада тов. Дубины, ведущая проходку основного штофа.

Действительно, бригада тов. Дубины работает успешно. В прошлом месяце она освоила многоциклический график, прошла с машиной «УМП-1» 171 метр основного штофа.

Бригада тов. Дубины не может похвастаться идеальными условиями. Ей дано все. В скоростной забой специальная электровозом при любых условиях доставляются добротнейший лес и порожьяк. В забой поставлен телефон, и не забыт бачок с питьевой водой.

В конце марта бригада подчитала свои возможности и взяла обязательство пройти в апреле около 300 метров выработок. Сейчас проходчики здесь работают по новому четырехциклическому графику, поднимают забой вперед до 9,5 погонных метров в сутки.

Почему бригада тов. Дубины добивается больших успехов? Тут дело не только в том, что проходчики освоили передовой опыт. Вместе с этим руководители шахты оказывают им повседневное внимание и практическую помощь. Основной шторек крайне нужен, он вскрывает новое угольное поле. Но и другие подготовительные выработки также нужны шахте. Однако тт. Сирянкин и Богомолов считают, что с ними можно поспорить, и поэтому о них забывают.

Бригада тов. Тырмышкина работает на проходке квершлага № 11, который вскрывает пласты Бадальские 1-й, 2-й, 3-й и 4-й. Здесь работы ведутся очень давно. Бригада тов. Тырмышкина в течение нескольких месяцев не выполняет плана. В марте, например, она прошла всего 46 метров при задании 65.

Геологические условия квершлага

№ 11 ничем не отличаются от основного штофа, однако скорость проходки в бригаде тов. Тырмышкина в четыре раза меньше, чем у тов. Дубины.

Проходчикам бригады тов. Тырмышкина приходится вручную отгребать вагонетки до разминовки на 200 и более метров. Получается, что породопрогрузочная машина грузит вагонетки 1,5—2 минуты, а времени на откатку уходит до 20 минут.

Большое расстояние между разминовками привело к тому, что проходчикам приходится с несколькими сот метров подносить все материалы вручную. На это также уходит, по меньшей мере, 2—3 часа в смену.

В подготовительные забой доставляется недоборачивенный лес. На лесоскладке даже не побеспокоились о том, чтобы обрубать сучья. На эту дополнительную обработку леса приходится терять много времени.

Машина «УМП-1» в квершлага № 11 требует капитального ремонта. Из-за чужих поломов машины приходится целыми сменами простаивать или грузить поролу вручную.

Почему же руководители шахты не заботятся о создании одинаковых условий для всех проходчиков? На наш взгляд, здесь остро сказываются и недостатки в планировании. В самом деле, если в апреле бригада т. Дубины пройдёт 300 метров основного штофа, то шахта перевыполнит месячный план проходки выработок на главнейшем направлении, хотя остальные проходчики и не выполнят своих заданий. Таким образом, план проходки трест дает в общем метраже, а не конкретно по выработкам. А это пагубно сказывается на производительности труда проходчиков. Необходимо в короткий срок устранить эти недостатки. Только тогда все проходчики сумеют выполнять свои обязательства, взятые в соревновании с ленинско-кузнецкими шахтерами.

Г. МУНТИН,
Г. БУХТИЯРОВ,
горные мастера шахты № 4.

Комбайну — широк фронт работы

В пятом пятилетии особое внимание уделяется механизированной выемке угля. Механизаторы должны в совершенстве овладеть горными машинами и при любых условиях повышать их производительность.

Коллектив нашего участка глубоко озабочен эту задачу и сейчас прилагает все силы, чтобы выполнить ее с честью.

Наша бригада работает в двадцатиметровой комбайновой лаве с мощностью пласта 1 метр. Гривы и почва — устойчивые. Мы из месяца в месяц повышаем производительность комбайна «Донбасс». В прошлом месяце мы, работая четко по графику один цикл в сутки, дали комбайном «Донбасс» более 8 тысяч тонн угля.

Механизаторы участка повседневно изучают и внедряют передовые методы труда новаторов-уольщиков. В подготовительной смене работает у нас машинист тов. Шипшин. Он умело использует опыт лауреата Сталинской премии Владимира Чифранова и спускает комбайн за 2—3 часа. Таким образом, у него остается время для текущего ремонта комбайна.

Восемь тысяч тонн угля на комбайн «Донбасс» — это не предел. Мы можем дать 10—12 тысяч тонн в месяц. Но нас сдерживает транспортировка угля. Достаточно сказать, что, прежде чем погрузить в вагонетки, уголь должен пройти по 12 скребковым и двум ленточным транспортерам. Стоит переключить скорость комбайна со второй на третью и дать большую нагрузку на транспортеры, как они начинают один за другим выходить из строя.

Можно упростить транспортировку угля или заменить хотя бы скребковые транспортеры на более мощные и выносливые — ленточные. Но этот вопрос не решается.

В январе на совещании стахановцев, на котором присутствовали представители с шахт треста «Ленинголь», много говорилось о механизированной выемке угля. В то время на руднике работало 10 комбайнов. Большинство комбайновых лав значительно перевыполнило планы выемки. На шахте «Капитальная-2», например, комбайнеры участка № 7 тт. Неваев и Балтыгин достигли рекордных показателей по Осинниковскому руднику. Они дали на комбайн «Донбасс» более 15 тысяч тонн угля в месяц.

На этом же совещании было принято обязательство: в течение двух месяцев довести число действующих комбайнов до 12, добиться высокой производительности.

Но с тех пор прошло три месяца. И что же? Из десяти ранее работавших комбайнов осталось пять.

Это объясняется тем, что хозяйственные руководители шахт и треста не занимаются подбором и укреплением комбайновых бригад. В большинстве случаев эти бригады комплектуют из малоквалифицированных рабочих. Естественно, они не могут хорошо использовать технику, выжать из нее все, что она может дать.

Многие хозяйственные и технические руководители шахт, видимо, не надеются на комбайны и поэтому не помогают шахтерам-механизаторам устранять помехи, совершенствовать производство.

И. ВАРЛАМОВ,
комбайнер шахты «Капитальная-1».

Дневник соревнования

Предмайское социалистическое соревнование на шахте «Шушталеских штолен» возглавляют коммунисты. Начальник участка тов. Суслин организовал работу в забоях строго по графику цикла в сутки. Приняв обязательство добыть в апреле 800 тонн сверх плана, коллектив участка успешно превзошел его в жизнь.

На участке № 4 доблестно трудится смена горного мастера коммуниста тов. Захарова. Каждый из двоих работает коммунисты забойщики тт. Панфилов, Буренок и Шушков, проходчик тов. Аляшев, бурьильщик тов. Курносев. Всегда своевременно и качественно производят отпалку взрывных тов. Захаров.

Все коммунисты шахты «Шушталеских штолен» перевыполняют нормы выработки.

В апреле шахта увеличила среднесуточную добычу угля на 150 тонн. Прокладывая пути к новым пластам, проходчики создают условия для дальнейшего наращивания добычи угля.

Новое выемочное поле, имеющее значительные запасы высококачественного конусного угля, вскрывают на шахте «Капитальная-1» проходчики бригады коммуниста т. Турковского. Бригада работает по многоциклическому графику. В первый день она прошла шесть метров основного штофа. Но это не удовлетворило т. Турковского. Он предложил увеличить глубину штофов до 40 сантиметров. Его предложение было выполнено. В результате — известия элементарный порядок вокруг этих домов. Каждый весну и осень здесь возникает озеро, в котором не трудно оставить и сапог, и валуш. В одном из популярных учреждений города — почтамту невозможно войти, не измазавшись в грязи. Между тем достаточно было бы подумать, как отвести воду, проложить затем дощатый настил.

Вопрос избирателей и я хочу передать через газету названным выше руководителям.

М. БЕЛЕНЬКИЙ.

Проходимцы и их покровители

День клонился к вечеру. В дверь кабинета Кузьмы Филипповича Марченко, управляющего рудником Шалым, легко постучали.

— Войдите, — радушно пригласил Кузьма Филиппович.

— Василий Михайлович Соловский, юрист с сорокалетним стажем, то есть с дореволюционными — сказал вошедший. Речь Василия Михайловича была стройной и отчетливой, он чеканил каждое слово.

Кузьма Филиппович так и кряхтел от удовольствия. Он вспомнил события минувшего дня. Ему сегодня решительно велено на кадры. «Специалисты» шли на рудник один за другим. Вот, например, он только что окончил приятную беседу с Кенисберг-Бардаковым. Ясно было, в Шалым привела его судьба не прямой дорогой, но дело вроде знает и старших почтять умеет. Теперь Кенисберг-Бардаков оформлен механиком внутришахтного транспорта.

Управляющий рудником с удовольствием вспомнил еще одну персону. Он даже улыбнулся, когда в его воображении выросла фигура дорожного мастера Ягунова. Вот мастер на все руки! Люди бьются целыми месяцами и не могут доставить вагонов для погрузки, а ему только скажи: — Ягунов, чтоб было пять вагонов для ОРС!

И можешь не беспокоиться, все будет, как по моему велению... Правда, Ягунову не так легко было доставить вагоны, как это думает Марченко. Везде приходилось «помогать», но это всегда переживалось с лихвой, то премиями, то командировочными...

— Юрист, тов. Соловский, очутился от приятных воспоминаний, сказал Марченко пришедшему. — Нужен мне такой человек, замучил штрафы, пеня, многочисленные жалобы, ответы на письма. Только вот ведь загвоздка... Не положено по штату на руднике иметь юриста.

— Это ничего-с. На то я и юрист, чтобы толковать законы. Не раз доводилось, — ответил Василий Михайлович, — можно оформить каким-нибудь завоём, помою... Вы меня понимаете? А исполнять буду обязанности юриста...

Марченко немного задумался.

— Только... Знаете, Кузьма Филиппович, — вкратце заговорил Соловский, — есть в моей биографии темное пятнышко: я отбыл заключение, якобы за вредительство. Но, учитывая вас, это была горькая судебная ошибка.

Но Марченко плохо его слушал. Он думал о другом: «Как оформить юриста? И, наконец, решил: — Быть вам, Василий Михайлович, заведующим погрузкой. Отклад там приличных. К тому же ежемесячно выплачиваются премии. У нас без этого не обходится. А работать будете по моему личному заданию.

И потекли дни «напряженной» работы. Чем только не приключилось заниматься Василию Михайловичу! Он вел обширную переписку с управлением железной дороги, разбирал конфликты между предприятиями, подбирал статьи в пункты для увольнения рабочих и марат их трудовые книжки. Одним словом, Василий Михайлович занял высокое положение на руднике, и спорить с ним никто не смел. Соловский с каждым днем надел. Он мог вызвать к себе кого угодно, пригрозить, потребовать и всегда был уверен, что его желания будут исполнены.

— Войдите, — радушно пригласил Кузьма Филиппович.

— Василий Михайлович Соловский, юрист с сорокалетним стажем, то есть с дореволюционными — сказал вошедший.

Речь Василия Михайловича была стройной и отчетливой, он чеканил каждое слово.

Кузьма Филиппович так и кряхтел от удовольствия. Он вспомнил события минувшего дня. Ему сегодня решительно велено на кадры. «Специалисты» шли на рудник один за другим. Вот, например, он только что окончил приятную беседу с Кенисберг-Бардаковым. Ясно было, в Шалым привела его судьба не прямой дорогой, но дело вроде знает и старших почтять умеет. Теперь Кенисберг-Бардаков оформлен механиком внутришахтного транспорта.

Управляющий рудником с удовольствием вспомнил еще одну персону. Он даже улыбнулся, когда в его воображении выросла фигура дорожного мастера Ягунова. Вот мастер на все руки! Люди бьются целыми месяцами и не могут доставить вагонов для погрузки, а ему только скажи: — Ягунов, чтоб было пять вагонов для ОРС!

И можешь не беспокоиться, все будет, как по моему велению... Правда, Ягунову не так легко было доставить вагоны, как это думает Марченко. Везде приходилось «помогать», но это всегда переживалось с лихвой, то премиями, то командировочными...

— Юрист, тов. Соловский, очутился от приятных воспоминаний, сказал Марченко пришедшему. — Нужен мне такой человек, замучил штрафы, пеня, многочисленные жалобы, ответы на письма. Только вот ведь загвоздка... Не положено по штату на руднике иметь юриста.

— Это ничего-с. На то я и юрист, чтобы толковать законы. Не раз доводилось, — ответил Василий Михайлович, — можно оформить каким-нибудь завоём, помою... Вы меня понимаете? А исполнять буду обязанности юриста...

Марченко немного задумался.

— Только... Знаете, Кузьма Филиппович, — вкратце заговорил Соловский, — есть в моей биографии темное пятнышко: я отбыл заключение, якобы за вредительство. Но, учитывая вас, это была горькая судебная ошибка.

Но Марченко плохо его слушал. Он думал о другом: «Как оформить юриста? И, наконец, решил: — Быть вам, Василий Михайлович, заведующим погрузкой. Отклад там приличных. К тому же ежемесячно выплачиваются премии. У нас без этого не обходится. А работать будете по моему личному заданию.

И потекли дни «напряженной» работы. Чем только не приключилось заниматься Василию Михайловичу! Он вел обширную переписку с управлением железной дороги, разбирал конфликты между предприятиями, подбирал статьи в пункты для увольнения рабочих и марат их трудовые книжки. Одним словом, Василий Михайлович занял высокое положение на руднике, и спорить с ним никто не смел. Соловский с каждым днем надел. Он мог вызвать к себе кого угодно, пригрозить, потребовать и всегда был уверен, что его желания будут исполнены.

П. РОМАНИН,

Усилить заготовки молока

Выполняя исторические решения XIX съезда партии, коллективы совхозов нашей области добились высокой производительности животноводства и к 22 марта выполнили квартальный план молокоопоставки государству.

Благодаря правильной организации звенов скота колхозы имени Кирова, «Путь Ленина», имени Сталина, имени Хрущева, Кемеровского района, увеличили надой молока и досрочно выполнили план поставок. Однако в целом по области выполнение плана молокоопоставки проходит неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело в Таштагольском районе, где в 20 марта квартальный план выполнен на 6 процентов, Мысковском (9,6 процента), Кузнецком (13,1 процента), Биселевском (22 процента) и Кузнецком (23 процента) районах.

Многие колхозы в этих районах неграмотно расходуют молоко на всевозможные нужды, не связанные с вышлой телатом и выполнением государственного плана молокоопоставки. Так, в Кузнецком районе в январе и феврале колхозы сдали государству всего 24 процента всего заданного ими молока. В Таштагольском районе в январе, например, не было сдано ни одного литра. Почти такое же положение в Кузнецком и Мысковском районах.

Кузнецкий, Таштагольский, Кузнецкий и Мысковский райисполкомы не могли не знать о фактах срыва выполнения государственного плана молокоопоставки отдельными колхозами. Тем не менее мер к улучшению положения дел они не приняли. Райсельхозопеды устранились от руководства животноводством в колхозах,

не помогают им повышать продуктивность скота, увеличивать надой молока.

В ряде районов (Кузнецком, Гурьевском, Беловском и др.) слабо выполняются обязательства индивидуальных секторов. Обязательства садатчан здесь были вручены с опозданием. Приемные пункты к работе подготовлены плохо. По Кузнецкому, Таштагольскому и Гурьевскому районам не хватает 15 пунктов.

В нарушении распоряжения Кемеровского облисполкома от 20 января 1953 года в отдельных районах разрешается сдавать государству не молоко, а масло. Особенно часто практикуется это в Мысковском, Кузнецком и Таштагольском районах.

В ряде мест исполкомы райсоветов и заготовительные органы мирятся с таким положением, когда многие садатчики уклоняются от выполнения своих обязательств перед государством. В числе неплательщиков подчас оказываются работники районных и других организаций — именно те, которые должны вести работу в массах. Например, в Кузнецком районе не участвуют в сдаче молока государству заместители председателей райисполкома тов. Батраков, заведующий райсельхозотделом тов. Серов, инструктор райкома партии тов. Захаров, директор МТС тов. Ачкасов, заведующий райфо тов. Архипов.

Таким положением с заготовками молока дальше оставаться нельзя. Необходимо усилить заготовительную работу, чтобы выполнить полугодовой государственный план молокоопоставки в 1 мая.

В. ТРЕБИН,
начальник отдела заготовок кемеровского треста «Главмаслопром».

Когда будет выполнен наказ избирателей?

Письмо агитатора

Наш областной центр растет и благоустраивается. Каждый житель Кемерово радуют новые дома, скверы, культурно-бытовые учреждения. Но иногда бывает досадно, что руководители, отвечающие за благоустройство города, за большими вопросами не замечают «мелочей», которые не трудно сделать и которые все же годами остаются несделанными.

Граждане, живущие в домах «Искра», возле центрального почтамта, еще 4 года назад давали наказ городского Совета — известия элементарный порядок вокруг этих домов. Каждый весну и осень здесь возникает озеро, в котором не трудно оставить и сапог, и валуш. В одном из популярных учреждений города — почтамту невозможно войти, не измазавшись в грязи. Между тем достаточно было бы подумать, как отвести воду, проложить затем дощатый настил.

Осталось бы дождаться в сотни жителей домов «Искра», и тысячи других трудящихся, посетителей почтамта.

Будучи агитатором в домах «Искра» я не раз слышал от своих слушателей недоуменные вопросы: «Почему же не выполняются: наш наказ?», «Почему председатель горисполкома тов. Шувько не обеспечен тем, что в центральному почтамту вет подхола?», «Почему отменивается и наш депутат райсовета — секретарь Центрального райкома КПСС тов. Бабляк, который на недавних выборах заверял нас что поведает новости период в этом деле?»

Вопросы избирателей и я хочу передать через газету названным выше руководителям.

М. БЕЛЕНЬКИЙ.

Международный обзор

Последствия милитаризации английской экономики

На днях английское правительство опубликовало «Белую книгу», содержащую экономический обзор за период с 1948 по 1952 год. Приведенные в нем данные свидетельствуют о том, что в результате огромнейших расходов на вооружение экономика Англии переживает все большие трудности, которые губительно сказываются на положении трудящихся.

Несмотря на рост военного производства, общий уровень промышленного производства в 1952 году был на 3 процента ниже, чем в 1951 году. В обзоре отмечается дальнейшее сокращение гражданских отраслей промышленности и связанная с этим нехватка товаров широкого потребления. Составители «Белой книги» пытаются ободить население тем, что правительство удалось ликвидировать образовавшийся за последние годы дефицит в платежном балансе страны и даже обеспечить некоторый актив. Но это «достижение» является призрачным, ибо оно — результат резкого ограничения ввоза в Англию продовольствия и сырья для гражданского производства.

«Белая книга» отмечает сокращение потребления в 1952 году. В то же время общие расходы потребителей выросли по сравнению с предыдущим годом на 525 миллионов фунтов стерлингов, что объясняется непрерывным ростом цен. По официальным данным, в течение 1952 года цены на продовольственные товары повысились на 20 процентов. При этом хлеб вздорожал на 25 процентов, мясо и масло — на 20 процентов, мука — на 26 процентов, рис — на 50 процентов, сыр — на 86 процентов и т. д. Одновременно поднялись цены на товары широкого потребления и на строительные материалы, увеличилась квартирная плата и плата за проезд на всех видах транспорта, непрерывно растут налоги.

В минувшем году налоги, взятые с населения, составили 34 процента национального дохода. Наряду с обнищанием английских трудящихся и ростом безработицы происходит обогащение кучки монополистов. По данным «Исследовательского бюро по вопросам труда», прибыли промышленных компаний Англии возросли за последние четыре года на 42 процента и продолжают расти.

Таким образом, гонка вооружений дезориентирует экономику Англии и несет неисчислимые бедствия английским трудящимся. Комментарий «Белую книгу», газета «Дейли геральд» заявляет: «Ничто не может скрыть суровую реальность, которая ожидает Англию в предстоящем году». Этого не могут скрыть и сами английские правящие круги. На недавней сессии Экономической комиссии ООН для Европы представитель Англии Реддинг признал, что английская экономика испытывает чрезвычайные трудности. Он указал, что это в значительной мере объясняется зависимостью страны от долларового рынка, ограничениями в области торговли со странами Восточной Европы. Английский делегат выразил убеждение, что различие экономических проблем, стоящих перед странами Запада и Востока, не является помехой для развития торговых отношений между этими странами.

На проходившей в Париже сессии так называемой «Организации европейского экономического сотрудничества» английский министр иностранных дел Иден и министр финансов Батлер прилагали нема-

лые усилия к тому, чтобы отстоять свои позиции на мировых рынках от опасных конкурентов, а прежде всего, от США. Представители Англии всячески стремились заручиться поддержкой других западноевропейских стран для осуществления разработанного в прошлом году на конференции премьер-министров стран Британской империи плана «укрепления позиций недолларового мира». Этот план представляет собой попытку Англии вырваться из экономической зависимости от США.

Перед лицом углубляющихся экономических трудностей английские трудящиеся усиливают борьбу против пагубной политики милитаризации страны, за нормализацию международных торговых отношений, за свои жизненные права, за обеспечение мира и демократического сотрудничества между народами.

Забастовочное движение в капиталистических странах

Борьба трудящихся капиталистических стран за свои права, против пагубной политики подготовки новой войны принимает все более широкие размеры. В Западной Европе, в США, в странах Латинской Америки, в Японии, на Ближнем и Среднем Востоке — повсюду нарастает забастовочное движение, усиливаются народные протесты против преступных действий реакции.

Правящие круги Франции предприняли попытку задушить крупнейшую массовую организацию рабочего класса — Всеобщую конфедерацию труда (ВКТ), которая активно выступает в защиту прав трудящихся, против политики правительства. Полиция произвела аресты профсоюзных деятелей, налеты на помещения ВКТ. Однако эти террористические действия наталкиваются на решительное сопротивление трудящихся. На днях в департаментах Нор и Па-де-Кале состоялась массовая 24-часовая забастовка протеста шахтеров, к которой присоединились многие тысячи рабочих других департаментов страны. Забастовки продолжают повсеместно. Наряду с протестами против преследования прогрессивных организаций, наступающие требуют улучшения условий труда и увеличения заработной платы.

Массовые забастовки происходят в Италии. Забастовочное движение особенно усилилось после того, как итальянская реакция приняла антидемократический избирательный закон. 30 марта в забастовке протеста участвовали миллионы трудящихся Италии.

Газета «Унита» сообщает, что итальянские рабочие усиливают борьбу против незаконных увольнений, против закрытия предприятий, за повышение оплаты труда. На днях выдвинули крупную металлургическую заводу «Магона Д'Италия» в Пьемонт объявили о закрытии предприятия. В ответ на это рабочие приняли решение не покидать завода. Их поддержали коллективы других предприятий, а также портвонки, объявив забастовку солидарности.

Ни на один день не прекращаются забастовки в Соединенных Штатах. В настоящее время в различных отраслях промышленности бастуют 300 тысяч американских рабочих, протестующих против высокой стоимости жизни.

В Бразилии с 26 марта продолжается забастовка 200 тыс. рабочих города Сан-Пауло. Несмотря на полицейские репрессии, бастующие решительно требуют повышения

заработной платы. Свыше 50 дней длится забастовка докеров в Рио-де-Жанейро. Широкий размах приняло забастовочное движение в Японии. Как известно, в прошлом году миллионы японских трудящихся на массовых собраниях, митингах, демонстрациях, в ходе забастовок выразили решительный протест против реакционного закона правительства «о предотвращении подрывной деятельности». В последнее время в стране непрерывно происходят забастовки, участники которых требуют улучшения жизненных условий и повышения зарплат. 3 апреля забастовку объявили 26 профсоюзных железнодорожных и автомобильных компаний. Четыре дня спустя, забастовали 100 тысяч рабочих 30 крупнейших металлургических компаний и т. д. Одновременно в Японии растет движение против милитаризации страны и американской оккупации.

Эти факты свидетельствуют о том, что трудящиеся капиталистических стран не хотят мириться с политикой военных приговоров и с посягательствами реакции на их жизненные права. Борьба против угрозы новой войны, за улучшение экономического положения, трудящиеся вместе с тем усиливают борьбу за мир и демократические свободы.

К событиям в Бирме

По сообщениям из Рангуна, вооруженные силы Бирмы проводят решительные операции по ликвидации чанкайшистских банд, укрепившихся на бирманской территории, граничащей с Китайской Народной Республикой. На днях военное министерство Бирмы сообщило о разгроме 93-й гоминдановской дивизии. Остатки гоминдановцев продолжают сопротивляться, расстреливая, очевидно, на поддержку извне.

Иностранная печать указывает, что гоминдановские банды получают военные материалы и обмундирование из Таиланда, где находятся специальные чанкайшистские агенты. Кроме того, отмечается, что гоминдановцам, действующим в Бирме, прикрываются американские офицеры. Еще в марте текущего года на это обращал внимание бирманский министр обороны У Ба Свэ, который заявил, что «несколько американцев» активно занимаются вооружением и подготовкой гоминдановцев. Позднее военное министерство сообщило, что в боях с гоминдановцами было захвачено много американского оружия самых последних образцов. В конце марта правительство Бирмы официально заявило, что оно отказывается от американской технической или какой-либо другой помощи, мотивируя это фактом использования чанкайшистскими бандами американского оружия.

Бирманское правительство подало в Организацию Объединенных Наций жалобу по поводу агрессивных действий гоминдановцев в Бирме. При этом правительство подчеркивает, что агрессия чанкайшистской клики подтверждается отказом гоминдановских войск подчиниться приказу о разоружении и интерприровании в соответствии с международным правом, а также тем, что гоминдановские войска ведут военные действия и грабят гражданское население.

О поддержке жалбы Бирмы в ООН заявили правительства Индии, Пакистана, Индонезии. Несомненно, при рассмотрении этого вопроса в Генеральной Ассамблее поддержка справедливому требованию бирманского правительства будет оказана и другими странами.

Д. БОЧАРОВ.

Присвоение имени И. В. Сталина площади в Шампиньи на Марне

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественное присвоение имени И. В. Сталина площади в городе Шампиньи на Марне (департамент Сена). На митинге с речами о роли И. В. Сталина в борьбе за упрочение мира и дружбы между народами выступили мэр города, а также генерал Жуэвиль — от имени ЦК Французской коммунистической партии. Ответную речь произнес советник посольства СССР во Франции Н. И. Кюрюкин.

«Международный день освобождения» в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 12 апреля. (ТАСС). 11 апреля по случаю международного дня освобождения вооруженными силами Советского Союза заключенными из гитлеровских концентрационных лагерей во всех округах и районах Германской Демократической Республики состоялся многочисленный митинг и собрания трудящихся.

Газета «Нейес Дейчланд» сообщает, что сотни жителей города Веймара и его окрестностей пришли вчера в бывший концентрационный лагерь Бухенвальд, чтобы почтить память мужественных борцов, павших от рук фашистов. Трудящиеся возложили многочисленные венки на братские могилы погибших. В этом лагере 18 августа 1944 года был убит вождь немецкого рабочего класса Эрст Тельман.

В городе Котбусе на митинге, состоявшемся по случаю «Международного дня освобождения», более чем перед 25 тыс. жителей города выступил заместитель премьер-министра Германской Демократической Республики Генрих Рау.

В Дрездене на митинге по случаю «Международного дня освобождения» участвовало более 100 тыс. жителей. Митинги прошли также в Гере, Эрфурте, Шверине и других городах Германской Демократической Республики.

Французский народ восторженно встречает Мориса Тореа

ПАРИЖ, 11 апреля. (ТАСС). Возвратившегося на родину генерального секретаря Французской коммунистической партии Мориса Тореа восторженно встречают трудящиеся Франции. По сообщениям газеты «Юманите», в адрес ЦК Французской коммунистической партии беспрерывным потоком поступают телеграммы и приветствия со всех концов страны.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 11 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах имели незначительные столкновения с разведывательными отрядами американско-английских интервентов и лисымановских войск.

Вчера ночью американская авиация вновь совершила налет на мирные населенные пункты района Суичхон провинции Северный Пхенан и подвергла их беспорядочной бомбардировке. В результате бомбардировки убито много мирных жителей.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбди три самолета противника.

ПХЕНЬЯН, 12 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что за истекший день части корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели с американско-английскими интервентами и лисымановскими войсками бои местного значения.

Вчера ночью американская авиация вновь совершила налет на сельские населенные пункты района Суичхон и Кандон. В результате бомбардировки погибло большое число крестьян. Разрушено и сожжено много жилых домов.

Сегодня зенитные части и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбди 4 самолета противника.

Подписание в Паньмыньчжоне соглашения об обмене больными и ранеными военнопленными

Сообщение агентства Синхуа

ПЕКИН, 11 апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синхуа передает из Кэсона:

Сегодня в полдень группы связи обеих сторон подписали соглашение о репатриации больных и раненых военнопленных. С подписанием этого соглашения в порядке дня встает вопрос о немедленном возобновлении переговоров в целях полного урегулирования вопроса о военнопленных и достижении перемирия в Коре.

Генерал Ли Сан Чо предложил немедленно возобновить пленарные заседания делегаций обеих сторон «с тем, чтобы обдумать и урегулировать весь вопрос о военнопленных в целях достижения перемирия в Коре». Он указал, что в своем ответе американский командующий Кларк выразил согласие с той точкой зрения, что разумное урегулирование вопроса об обмене больными и ранеными военнопленными обеих сторон в период военных действий должно повести к беспрепятственному урегулированию всего вопроса о военнопленных.

Дата возобновления переговоров о перемирии не была установлена сегодня, так как контр-адмирал Даниэль предложил сделать перерыв в заседаниях групп связи до уведомления через его офицеров связи. Генерал Ли Сан Чо согласился на перерыв, но предложил, чтобы заседания групп связи были возобновлены в течение 1—2 дней для обсуждения вопроса о дате возобновления переговоров о перемирии. Даниэль согласился с этим.

Соглашение о репатриации больных и раненых военнопленных было подписано в Паньмыньчжоне главой корейско-китайской группы связи генералом Ли Сан Чо и главой американской группы связи контр-адмиралом Даниэлем. Вокруг подписки, где происходила передача подписания, собралось примерно 100 корреспондентов, фотокорреспондентов и кинооператоров обеих сторон в ожидании подписания соглашения.

Перед подписанием соглашения генерал Ли Сан Чо зачитал заявление, в котором указывается, что корейско-китайская сторона «оставляет за собой право потребовать, чтобы больные и раненые военнопленные нашей стороны, которые не будут репатрированы в данный момент, были переданы нейтральному государству с тем, чтобы обеспечить справедливое урегулирование вопроса об их репатриации после заключения перемирия».

Усилия корейско-китайской стороны, направленные на защиту мира, расчитали путь для немедленного возобновления заседаний делегаций с целью урегулирования всего вопроса о военнопленных, являющегося единственным препятствием к достижению перемирия в Коре. Независимо премьер Государственного административного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай и председатель кабинета Министров Кореи Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен сделали новое предложение для урегулирования этого нерешенного вопроса. После этого генерал Нам Ир направил главе американской делегации Гаррисону письмо с подробными разъяснениями относительно этого предложения — письмо было передано вчера во время заседания групп связи. Генерал Ли Сан Чо предложил теперь обдумать вопрос о дате возобновления заседаний делегаций. Конкретные мероприятия для осуществления нового предложения корейско-китайской стороны могут быть обдуманы на заседаниях делегаций в целях полного урегулирования вопроса о военнопленных. Внимание всех миролюбивых людей в мире приковано к Паньмыньчжоню. Они хотят знать, имеет ли американское правительство добрые намерения в отношении заключения перемирия в Коре. Решающим испытанием искренности американского правительства является немедленное возобновление переговоров о перемирии в целях урегулирования всего вопроса о военнопленных.

Переговоры в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 12 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кэсона:

Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Коре опубликовала сегодня следующее коммюнике:

Штабные офицеры обеих сторон встретились утром 12 апреля, чтобы обдумать административные детали, касающиеся репатриации больных и раненых военнопленных. На заседании обе стороны достигли полного взаимопонимания по этому вопросу.

Корейско-китайская сторона уведомила другую сторону, что она начнет репатриацию находящихся у нее больных и раненых военнопленных 20 апреля в Паньмыньчжоне. Первая группа находящихся у корейско-китайской стороны больных и раненых военнопленных будет отправлена из лагеря военнопленных Чхонмо 14 апреля. Корейско-китайская сторона предложила, чтобы другая сторона также начала репатриацию находящихся у нее больных и раненых военнопленных 20 апреля в Паньмыньчжоне. Другая сторона с этим согласилась.

Американская авиация продолжает бомбардировки мирного населения Кореи

ПХЕНЬЯН, 12 апреля. (ТАСС). Американская авиация продолжает бомбардировки и обстрелы мирных населенных пунктов Северной Кореи. 4 апреля, сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК), большая группа американских бомбардировщиков и штурмовиков совершила ожесточенный налет на мирные села уезда Вонсан, провинция Хванхэ. 6 апреля группа тяжелых бомбардировщиков «летающая крепость» вновь подвергла бомбардировке мирные села этого уезда. Во время налета, продолжавшегося более часа, «летающие крепости» сбросили около восьми-

сот бомб разного калибра, в том числе большое количество напалмовых. В результате этих двух налетов в уезде Вонсан убито и ранено много крестьян, в том числе стариков и женщин. Разрушено и сожжено напалмом около двухсот крестьянских домов.

За последние несколько дней, сообщает ЦТАК, резко усилились налеты американской авиации на районы провинции Хванхэ. Только за четыре дня — с 3 по 6 апреля американская авиация 26 раз подвергла бомбардировке и обстрелу населенные пункты в 12 уездах этой провинции.

Военные действия бирманских войск против гоминдановских банд

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Рейтер, бирманские войска очистили от гоминдановских банд стомильную дорогу Кенг-Тунг-Таилек на тайландской границе.

Правительство Бирмы, видимо, планирует создать военные сторожевые заста-

вы на бирманско-тайландской границе для того, чтобы отрезать гоминдановцам пути отступления в Таиланд.

В другом сообщении говорится, что западные Кенг-Тунга гоминдановцы взорвали имеющий важное значение мост через реку Талу.

Численность Коммунистической партии Великобритании

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). 10 апреля Коммунистическая партия Великобритании сообщила о завершении ежегодной переписки своих членов. Общее число зарегистрированных членов составляет 34.801 человек.

Газета «Дейли уоркер», которая публ-

кует эту цифру, указывает, что в ней не учтены регистрационные анкеты, еще не представленные местными организациями, а также новые члены партии, вступившие в течение марта. Как отмечает «Дейли уоркер», с ними число членов коммунистической партии составит около 36 тысяч.

СПОРТ

Шахматный чемпионат РСФСР

САРАТОВ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня в актовом зале Саратовского медицинского института открылся XIII шахматный чемпионат РСФСР. Всесоюзный турнир в краях, областях и автономных республиках Российской Федерации предшествовал отборочным соревнованиям, в которых приняли участие свыше 60 тысяч шахматистов.

Из 16 участников турнира — 12 мастеров, в том числе международные мастера Аронин (Московская область), Дубинин (Горький) и Новотельнов (Грозный), мастера Крогнус (Ленинградская область), Суэтин (Тула), Саратовские (Саратов) и другие.

В числе участников турнира выступает чемпион Советского Союза по шахматам среди колхозников Журавлев (Калининская область).

Первые футбольные встречи

ХАРЬКОВ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Динамо» открылся футбольный сезон. Состоялась товарищеская встреча команд мастеров «Локомотива» (Харьков) и «Шахтера» (Стадино).

На стадионе общества «Торпедо» любители футбола с интересом наблюдали за первыми встречами цеховых футбольных команд Харьковского тракторного завода. Таких команд на заводе насчитывается 22.

Соревнования волейболистов десяти городов

МАГНИТОГОРСК, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня в спортивном зале Дворца культуры металлургов начались традиционные соревнования волейболистов десяти городов области. В составе команд — сильнейшие волейболисты, участники команд «победители первенства Европы и мира; заслуженные мастера спорта Константин Завала, Сергей Нефедов, Тива Ахмедяни, Вера Озерова, Валентина Свиридова и другие.

Первыми сегодня встретились женские команды: Тбилиси—Магнитогорск, Москва—Каунас, Рига—Ленинград, а также мужские команды: Баку — Москва, Таллин—Ленинград, Тбилиси—Магнитогорск.

На первенство мира по классической борьбе

Отъезд советских борцов в Италию

11 апреля из Москвы в Италию для участия в соревнованиях на первенство мира по классической борьбе выехала сборная команда советских борцов. В ее составе — заслуженные мастера спорта И. Коткас, Ш. Сафин, Б. Гуревич, Я. Пункан, А. Мазур, С. Марушкин и другие.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Главном управлении по физической культуре и спорту Министерства здравоохранения СССР, соревнования на первенство мира по классической борьбе будут проходить в Неаполе 17, 18 и 19 апреля. Звание чемпиона мира разыгрывается в каждой из восьми весовых категорий. Чемпионы мира награждаются золотыми медалями. Борцы, занявшие вторые места в своих весовых категориях, получают серебряные медали, а занявшие третьи места — бронзовые медали.

Одновременно проводится и командный зачет: команды стран, занявшие первые три места, будут награждены специальными призами Итальянской федерации борьбы.

По предварительным данным, в розыгрыше первенства мира по классической борьбе примут участие команды более чем 20 стран.

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ОБЛДРАМАТЕАТР 14 и 15 апреля — Девица-красавица. Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 1 ч. дня.	ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 14 апреля — Шельменко-денщик. 15 апреля — Третьяк. Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 12 ч. дня. Абонементы действительны до 1 мая 1953 года.	КИНОТЕАТР «МОСКВА» Сегодня. Большой зал — цветной киножурнал Случай на зимовке. Новый цветной чехословацкий фильм Завтра будут танцевать всюду (сезоны: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Малый зал — журнал Сибирь на экране (специальный выпуск). Фильм Чапаев (сезон: 9-30). Фильм-спектакль в двух сериях Анна Каренина (сезоны: 1 серия — 11-10, 2-20, 5-30, 8-40; 2 серия — 12-50, 4, 7-10, 10-15). Третий зал — журнал Горные реки Кабарды. Фильм Остров страданий (сезоны: 4, 6, 8, 10).
---------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ВНИМАНИЮ всех предприятий и организаций, имеющих автотранспорт.

Кемеровская межобластная контора Главлхимсбы МХП доводит до сведения всех предприятий, учреждений, совхозов, МТС и колхозов, имеющих автотранспорт, что они обязаны сдать всю старую авторезину Главлхимсбугу.

От имени Кемеровской конторы Главлхимсбы старую авторезину в неограниченном количестве принимают все организации Главлтурсбы и Коопултысбы. Квитанции Главлтурсбы и Коопултысбы являются отчетным документом перед Кемеровской конторой Главлхимсбы.

Все держатели автотранспорта, не сдавшие старую авторезину и не представившие копии квитанций о сдаче, будут сниматься с поставки новой авторезины. Главлхимсбы.

VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля. (ТАСС). На вечернем утреннем заседании Политический комитет продолжал обсуждение польских предложений по вопросу о мерах, имеющих целью устранение угрозы новой мировой войны и укрепление мира и дружбы между народами.

На заседании выступили делегаты США, Бельгии, Перу, Эквадора и гоминдановский агент.

Представитель США высказался против всех предложений Польши и призвал делегатов отклонить польский проект резолюции, ссылаясь при этом на то, что содержащиеся в этом проекте предложения «были обсуждены и отклонены» Генеральной Ассамблей.

Гросс, оправдывая существование агрессивного Северо-атлантического пакта, выступил против польского предложения о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Представители Бельгии, Перу и Эквадора также выступили против польских предложений. Их выступления почти не

отличались от выступлений представителя США.

Перед закрытием заседания представитель Канады внес предложение о прекращении записи ораторов 10 апреля не позднее шести часов вечера, имея, разумеется, в виду ограничение и скомкать обсуждение польских предложений. Этот маневр канадского делегата был настолько неуместен, а его цель — настолько очевидна, что даже представители Франции и некоторых других стран не поддержали предложение канадского делегата. Выступившие в связи с этим представители Польши и Украинской ССР высказались против спешки в обсуждении польских предложений и призвали делегатов детально обдумать предложение польской делегации проект резолюции, в котором содержится предложение, имеющие жизненно важное значение для народов всего мира. Ввиду того, что предложение канадского делегата явно было обречено на провал, он срочно снял свое предложение.

Следующее заседание комитета назначено на понедельник 13 апреля.

Пленарное заседание

НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля. (ТАСС). Вчера состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи, посвященное официальному вступлению Дага Хаммаршельда в должность генерального секретаря ООН. После краткого вступительного слова председателя Генеральной Ассамблеи Дага Хаммаршельда принял присягу, а затем был представлен Генеральной Ассамблей. Новый генеральный секретарь произнес краткую речь, в которой обещал неуклонно выполнять все положения Устава ООН. После этого представителями ряда стран выступили с приветствиями и пожеланиями успеха Дагу Хаммаршельду на его ответственный посту. Глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский в своем выступлении заявил:

В тот день, когда Генеральная Ассамблея приняла рекомендацию Совета Безопасности об избрании г-на Хаммаршельда на пост генерального секретаря, советская делегация это избрание приветствовала. Мы напомним тогда о высоких и ответственных задачах, стоящих перед Органи-

зацией Объединенных Наций, именно как перед международной организацией, роль и значение которой в деле борьбы за мир и международную безопасность, за сотрудничество между народами нельзя ни преуменьшать, ни недооценивать.

Я пользуюсь сегодняшним случаем, чтобы приветствовать г-на Хаммаршельда от имени советской делегации в качестве генерального секретаря Организации Объединенных Наций, выражая вместе с тем надежду на то, что г-н Хаммаршельд достойно будет выполнять свои обязанности генерального секретаря.

Мы просим его принять наши пожелания успеха на его посту генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

Нового генерального секретаря приветствовали и выразили пожелание успеха в его работе министр иностранных дел Польши Сикшевский, глава делегации Украинской ССР Барановский и глава делегации Белорусской ССР Киселев.